
Einige Anwendungen des Integrals in der Physik 
 

1. v = Δx
Δt

  x = v∙t für konstante / mittlere v 

allgemeiner:   v(t) = dx(t)
dt

∫ =  x (ݐ)ݔ̇ =  v(t) dt  für momentane v 
    genauso: 

a = Δv
Δt

  v = a∙t für konstante / mittlere a 

allgemeiner:   a(t) = dv(t)
dt

∫ =  v (ݐ)ݒ̇ =  a(t) dt  für momentane a 
 

2. P = ௐ
Δt

 = Δா
Δt

  W = E = P∙t für konstante / mittlere P 

allgemeiner:   P(t) = dE(t)
dt

∫ =  W = E (ݐ)ܧ̇ =   dt  für momentane P (ݐ)ܲ
 

3. F = Δp
Δt

  p = F∙t für konstantes / mittleres F 

allgemeiner:   F(t) = dp(t)
dt

̇(ݐ)݌ =     p = ∫  dt  für momentane F (ݐ)ܨ
 
4. I = ΔQ

Δt
  Q = I∙t für konstante / mittlere I 

allgemeiner:   I(t) = dQ(t)
dt

∫ =  Q  (ݐ)̇ܳ =   dt  für momentane I (ݐ)ܫ
 
5. W = E = F∙x  F = ΔE

Δx
  für konstantes / mittleres F 

allgemeiner: W = E = ∫ F(x) dx  F(x) = dE(x)
dx

 = E'(x)  für ortsabh. F 
( noch allgemeiner: W = E = ∫ ሬሬ⃗∇ = (ݔ⃗)ܨ⃗  ݔd⃗ ∘ (ݔ⃗)ܨ⃗  ( (ݔ⃗)ܧ
 
m = ∙V = A∙∙x  für konstante / mittlere  
allgemeiner: m = ∫ ܣ = dV ߩ ⋅ ∫  dx für von x abhängige  (ݔ)ߩ

 

 

 

 

noch allgemeiner: m = ∫ (ݔ⃗)ߩ ܸ݀ = ∫ ∫ ∫ ,ݔ)ߩ ,ݕ  dx dy dz für von(ݖ
           x, y, z abhängige 

7. ߶ = ܤ ∙   ܣ
allgemeiner:  ߶ = ∫ B(x,y) dA = ∫ ∫ ,ݔ)ܤ  ݕ݀ ݔ݀ (ݕ
( noch allgemeiner: ߶ = ∫ ሬ⃗ܤ (ݔ⃗) ∘  (  ( (ݔ⃗)ܣ⃗݀

A 

dx 


